
SC Garching 1980 e.V.

Aufgabensammlung Jugend

Löse die angegebene Aufgabe, 
notiere die Lösung unter dem Diagramm.

Achte darauf, ob Weiß (W) oder Schwarz (S) am Zug ist.

Januar

2024

1)  W – Matt in 1 Zug

XABCDEFGHY
8-+k+r+-+(
7+-+Rsn-zpp'
6Ntrp+-zp-+&
5zp-+-zp-+-%
4-zp-+P+-+$
3+-+-mK-+-#
2PzPP+-zPPzP"
1+-+R+-+-!
xabcdefghy

1. ____

2)  W – Matt in 1 Zug

XABCDEFGHY
8-+-+-vl-tr(
7+psN-mkpzpp'
6psN-+psnl+&
5+-+-vL-+-%
4-+-+-+-+$
3+-+-+-+-#
2PzP-+LzPPzP"
1+-+R+-mK-!
xabcdefghy

1. ____

3)  S – Matt in 1 Zug

XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-mk-vlpzpp'
6p+-snp+-+&
5+pmK-+-+-%
4P+-+-+-+$
3+PzP-sNL+-#
2-+-+-zPPzP"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy

1. .. ____

4)  W – Matt in 2 Zügen

XABCDEFGHY
8-+-+-mk-+(
7zp-+-+p+p'
6-+-+-sN-+&
5+-+pzPp+-%
4-zp-zP-+-+$
3+Pvl-+K+P#
2r+-+-+-+"
1+-+-+-tR-!
xabcdefghy

1. ____ ____  2. ____

5)  S – Matt in 2 Zügen

XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-+-+-zpk'
6-+-+qzp-+&
5+-+-+-+p%
4pvL-+-+-zP$
3zP-+-+QzP-#
2-+-+-+NmK"
1+r+-+-+-!
xabcdefghy

1. .. ____  2. ____ ____

6)  S – Matt in 2 Zügen

XABCDEFGHY
8-+-+-+r+(
7zpp+-+k+-'
6-+-+-vL-tR&
5+-+-+p+-%
4-+pzp-+-+$
3zP-+-+l+-#
2-zP-sn-mK-zP"
1+-+R+-+-!
xabcdefghy

1. .. ____  2. ____ ____

7)  S – Vorteil in 1 Zug

XABCDEFGHY
8r+l+-trk+(
7zpp+nwq-zpp'
6-+p+p+-+&
5+-+p+p+-%
4-+PzPn+-+$
3vlPsNLzPP+-#
2PvL-sNQ+PzP"
1+-mKR+-+R!
xabcdefghy

1. .. ____

8)  W – Vorteil in 2 Zügen

XABCDEFGHY
8-+-tr-+-+(
7+-tR-trk+-'
6-+-+-zppzp&
5zP-+p+-+-%
4-+-sN-+-+$
3+-+-+-zP-#
2P+-+-zP-zP"
1+-+-+K+-!
xabcdefghy

1. ____ ____  2. ____

9)  W – Matt in 3 Zügen

XABCDEFGHY
8-+-+-+L+(
7+p+-+-zp-'
6-+-tR-+-zp&
5zp-+-+-+k%
4-+-+-+-+$
3+-+-+-mKP#
2PzPr+-zP-+"
1+-+-+-+-!
xabcdefghy

1. ____ ____  2. ____ ____  3. ____


